
 

 
 

  

          

                

 

              [TÜRMOB Gençlik Caddesi No: 107   06570   Anıttepe – Ankara 

                Tel : (312) 232 50 60  Faks : (312) 232 50 73   www.turmob.org.tr  
 

 
 Sirküler Rapor                    29.11.2011/ 143-1 

T   Ü   R   M   O   B 
TÜRKĠYE  SERBEST  MUHASEBECĠ  MALĠ MÜġAVĠRLER 

VE   YEMĠNLĠ  MALĠ   MÜġAVĠRLER  ODALARI  BĠRLĠĞĠ 

SİRKÜLER RAPOR MEVZUAT 

 

15 NO’LU ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ 
 SİRKÜLERİ YAYIMLANDI 

 

ÖZET : 

ÖTV Kanunu eki (II) sayılı listede yer alan kayıt ve tescile 

tabi araçlarla ilgili kağıt ortamında düzenlenen mevcut 

2A numaralı ÖTV beyannamelerinin de 1 Şubat 2012 

tarihine kadar kabul edilmesi uygun görülmüştür. 

 

Özel tüketim vergisi beyana dayanan bir vergi olup, beyanname üzerinde 

tahakkuk ettirilmekte olup, kayıt ve tescile tabi olan araçlar için de (2A) NO2lu 

ÖTV beyannamesi verilmektedir. Verginin konusuna giren, kayıt ve tescile tabi 

taşıtlarda verginin de ÖTVK, m.14/2 uyarınca da (II) sayılı listedeki kayıt ve 

tescile tâbi mallara ait özel tüketim vergisi beyannamesinin, ilk iktisap ile ilgili 

işlemlerin tamamlanmasından önce bu işlemlerin yapıldığı yer vergi dairesine 

verilip ve vergi aynı günde ödenmesi gerekmektedir. 

 

Maliye Bakanlığı’nca çıkarılan, 1 Kasım 2011 tarih ve 28102 sayılı Resmi 

Gazete’de yayımlanan 22 seri No’lu ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ GENEL TEBLİĞİ 

ile, VUK’nun mükerrer 257 nci maddesindeki yetkiye dayanılarak (2A) No’lu 

ÖTV beyannamesinin 1 Aralık 2011 tarihinden itibaren elektronik ortamda 

verilmesi zorunlu hale getirilmiştir. Ancak, aynı Tebliğin  (A) bölümünde, 

4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (II) sayılı listede yer alan kayıt 

ve tescile tabi araçlara ait 2A numaralı ÖTV beyannamelerinin 1 Aralık 2011 

tarihinden itibaren elektronik ortamda düzenlenerek verilmesinin uygun 

görüldüğü, ancak isteyen mükelleflerin 1 Kasım 2011 tarihinden itibaren 2A 

numaralı ÖTV beyannamelerini elektronik ortamda verebilecekleri 

belirtilmiştir. Bu Tebliğ  ile ilgili açıklamalarımız 1 Kasım 2011 tarihli ve 133 

No’lu sirkülerimizde yer almaktadır. 

 

Bu defa, Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı’nca çıkarılan 28 Kasım 2011 

Tarihli ve 15 No’lu Özel Tüketim Vergisi Sirküleri ile Maliye Bakanlığı’na 

yapılan başvuruların değerlendirilmesi sonucu, ÖTV Kanunu eki (II) sayılı 

listede yer alan kayıt ve tescile tabi araçlarla ilgili kağıt ortamında düzenlenen 

mevcut 2A numaralı ÖTV beyannamelerinin de 1 Şubat 2012 tarihine kadar 

kabul edilmesi uygun görülmüştür. Bu Sirküler ile zımnen 22 seri No’lu ÖZEL 

TÜKETİM VERGİSİ GENEL TEBLİĞİ’nde değişiklik yapılmış olmaktadır. 
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Söz konusu 15 No’lu Özel Tüketim Vergisi Sirküleri, bu sirkülerimizin ekinde 

yer almaktadır. 

 

Saygılarımızla… 
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Kağıt ortamında düzenlenen 2A numaralı ÖTV beyannamelerinin 1 ġubat 2012 

tarihine kadar kabul edilmesi hk. 

 

Tarih : 28/11/2011 

Sayı : ÖTV 2/2011-2 

 

T.C. 

MALĠYE BAKANLIĞI 

Gelir Ġdaresi BaĢkanlığı 

 

Sayı : B.07.1.GİB.0.06-52-010 

Konu : 

 

ÖZEL TÜKETĠM VERGĠSĠ SĠRKÜLERĠ / 15 

 

Konusu  : Kağıt ortamında düzenlenen 2A numaralı ÖTV beyannamelerinin 

 1 Şubat2012 tarihine kadar kabul edilmesi. 

Tarihi  :  

Sayısı  : ÖTV 2/2011-2 

Ġlgili olduğu madde : ÖTV Kanunu madde: 14, Vergi Usul Kanunu madde: mükerrer 257 

 

22 Seri No.lu Özel Tüketim Vergisi Genel Tebliğinin  (A) bölümünde, 4760 sayılı Özel 

Tüketim Vergisi Kanununa ekli (II) sayılı listede yer alan kayıt ve tescile tabi araçlara ait 

2A numaralı ÖTV beyannamelerinin 1 Aralık 2011 tarihinden itibaren elektronik ortamda 

düzenlenerek verilmesinin uygun görüldüğü, ancak isteyen mükelleflerin 1 Kasım 2011 

tarihinden itibaren 2A numaralı ÖTV beyannamelerini elektronik ortamda verebilecekleri 

belirtilmiştir. 

 

Ancak Bakanlığımıza yapılan başvuruların değerlendirilmesi sonucu, ÖTV Kanunu eki (II) 

sayılı listede yer alan kayıt ve tescile tabi araçlarla ilgili kağıt ortamında düzenlenen mevcut 

2A numaralı ÖTV beyannamelerinin de 1 Şubat 2012 tarihine kadar kabul edilmesi uygun 

görülmüştür. 

 

Duyurulur. 

 

 


